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Ata da 174ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada em dois de julho de dois mil e 

treze no plenário Domingos Benvenutto Moletta da Câmara Municipal, com início previsto 

para as treze horas e trinta minutos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1- Ata; 2- 

Expedientes; 3– Programa Bolsa Família; 4– Capacitação – proposta; 5– CENSE - visita; 

6– Comissões Permanentes de Trabalho; 7– Outros; 8– Informes gerais. A Sra. Monique 

da Costa Martins abriu a reunião às 14h, com a falta de duas entidades para o quorum 

mínimo necessário, foi acordado que a reunião teria inicio pela leitura dos expedientes e 

que os assuntos que dependessem de votação seriam discutidos na próxima reunião 

ordinária. A Sra. Luciana iniciou a leitura dos expedientes pela justificativa de falta da Sra. 

Ellen Sachse da Associação Para Vida sem Drogas na última reunião ordinária. Convite do 

presidente do CIEE/PR para solenidade de formatura do programa Aprendiz que foi 

realizado no dia vinte e um de junho, a Sra. Monique participou da solenidade. Oficio nº. 

982/2013 da Secretaria de Assistência Social com o relatório informativo para 

conhecimento e providências referente à família de Jéssica Almeida dos Santos e Ketlin 

Laize Almeida. O relatório foi enviado pelo CRAS Miguel Halluch e consta que as 

adolescentes foram encaminhadas para os programas do CREAS e CEMITRA, mas não 

aderiram. Foi deliberado encaminhar cópia do relatório ao Ministério Público para que 

determinem a internação compulsória. Não cabe ao CMDCA a intervenção, imposição ou 

execução de medida protetiva, somente a requisição de serviços e a fiscalização. Convite 

do Prefeito Sr. Luiz Carlos Setim e o Secretario de Assistência Social Imar Augusto para a 

entrega dos certificados do Curso de Inclusão Digital que será realizado no dia quatro de 

julho ás 19h na Câmara Municipal. Oficio nº 989/2013 da Secretaria de Assistência Social 

com informações sobre o funcionamento do Centro da Juventude solicitado por este 

conselho. Com este relatório será feito resposta ao CEDCA. Ofício nº 036/2013 da 

Associação Beneditina da Providência – Lar Mãe Maria em resposta ao ofício nº 55/2013 

do CMDCA com documentos faltantes. Estes documentos foram encaminhados para 

análise da Comissão Permanente de Assessoramento as Entidades, que indicou pela 

renovação do registro da entidade pelo período de 02 anos, que foi aprovado pelo 

colegiado. Oficio nº 60/2013 da Escola Municipal Maria Robertina Schaffer Trevisan com 

pedido de intervenção junto ao Conselho Tutelar para que enviem devolutiva dos acordos 

ou combinados estabelecidos e qual a atitude da escola diante do não cumprimento dos 

acordos estabelecidos. Informam também que algumas vezes ligaram para o conselheiro 

Danilo pedindo informações sobre outros casos encaminhados que ficaram sobre sua 
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responsabilidade e ele nunca sabia do que se tratava e pedia para enviar outro relatório ou 

respondia que ainda não havia visto o caso. Em um destes um dos alunos reprovou a 5º 

ano em 2012, esta novamente matriculado, continua faltando sem justificativa e disse que 

sua família nunca foi procurada pelo Conselho Tutelar. Foi lembrado que já houve uma 

discussão destas devolutivas e que já existe um documento contendo os tramites e 

informações que devem conter os relatórios encaminhados pelas escolas aos conselhos, 

inclusive elaborado pelo próprio CT. A Sra. Luciana ficou de buscar este documento e 

trazer na próxima reunião para que possa ser relembrado e definido qual intervenção 

realizar. Oficio nº 146/2013 da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer com resposta ao 

oficio nº 58/2013 do CMDCA que trata da resolução 004/2011- CEDCA/PR, na resposta 

consta do empenho na busca da excelência do atendimento, através da capacitação 

contínua dos profissionais e da melhora de todas as estruturas físicas, veio anexo relatório 

das atividades realizadas, público atendido. Deliberado solicitar ao Conselho do Esporte 

relação das instituições não governamentais, atividades desenvolvidas, faixa etárias, 

projetos. Elaborar resposta ao CEDCA/PR. Oficio nº 1025/2013 da Secretaria de 

Assistência Social com pedido de análise e deliberação com a finalidade de doação de 

equipamento de lavanderia semi-industrial para instalação na Casa de Custódia de São 

José dos Pinhais. Estes equipamentos eram utilizados para realizar o curso de lavanderia 

industrial e estão desativados há algum tempo. Houve o questionamento se estes 

equipamentos foram adquiridos com os recursos do FMDCA. Se não foram não cabe ao 

CMDCA deliberar sobre esta doação, sugerir que o curso seja reativado. Encerados os 

expedientes e ainda sem quorum foi definido que em virtude da falta de membros a 

apresentação do programa bolsa família será realizada em nova data. Sobre a capacitação 

foi solicitado que o conselho elabore uma proposta com definição dos assuntos a serem 

tratados, datas, números de aulas, dias, quantidade de horas, visto que a proposta 

apresentada na reunião anterior foi feita com base nos assuntos abordados para a 

capacitação dos Conselheiros Tutelares. Como estavam presente todos os membros da 

comissão de divulgação os mesmos se propuseram a elaborar esta proposta utilizando 

como referência a proposta apresentada na reunião anterior que tem o apontamento de 

algumas sugestões, e apresentar para o colegiado. Sobre a visita ao CENSE, a Sra. 

Luciana informou que o micro ônibus da SEMAS esta disponível todas as quintas e sextas 

feiras, sendo definido para dia vinte e cinco de julho a visita, a Sra. Luciana ira enviar esta 

informação a todos os membros para conhecimento e quem tiver interesse deverá avisar 

para controlar o número de pessoas que podem ser transportadas. No item comissões 
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permanentes de trabalho a única comissão a se reunir foi a de Assessoramento às 

Entidades que fez análise dos documentos enviados e aprovou a renovação do registro do 

Lar Mãe Maria. No item outros o Prof. Euclides comentou sobre o curso do brincar e foi 

informado novamente que será reenviado oficio as instituições reforçando o horário de 

inicio das reuniões e da importância de participação dos representantes. Após, deu-se por 

encerrada a reunião e eu, Elaine Faria Macedo lavrei a presente ata.  
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